
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Βελόπουλος Κυριάκος, με θέμα «Αιτήματα των αγροτών της 

Ρόδου», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής, σας γνωρίζουμε πως από την πρώτη στιγμή τέθηκε σε εφαρμογή ένα πλαίσιο Κρατικής 

Αρωγής, υπό τον συντονισμό του Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και 

δη της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών, σε 

συνεργασία με όλα τα εμπλεκόμενα Υπουργεία και την Α.Α.Δ.Ε., με σκοπό την άμεση και 

αποτελεσματική στήριξη των περιοχών που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές του 

καλοκαιριού 2023. 

Τα μέτρα που έχουν προβλεφθεί και υλοποιούνται είναι τα ακόλουθα: 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Μέχρι και την 30.04.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 2,1 εκατ. ευρώ σε 398 δικαιούχους, μεταξύ 

των οποίων 92.500 ευρώ σε 18 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Νοτίου Αιγαίου. 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους 

και φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Σημειώνεται ότι μέχρι και τις 30.04.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 534.000 ευρώ σε 148 

δικαιούχους (επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές μονάδες), μεταξύ των οποίων 18.000 ευρώ σε 6 

δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Νοτίου Αιγαίου. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις 

Μέχρι 30.04.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 3,9 εκατ. ευρώ σε 473 δικαιούχους, μεταξύ των 

οποίων 8.317 ευρώ σε 7 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Νοτίου Αιγαίου. 
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Οι προκαταβολές τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, στο 

πλαίσιο της κρατικής αρωγής συνεχίζονται ανάλογα με τη ροή των στοιχείων από τις 

Περιφερειακές Ενότητες. 

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Με την υπ’ αρ. 23205/22.03.2024 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας (ΦΕΚ Β’ 1891) χορηγείται ενίσχυση με τη μορφή προκαταβολής για την 

αποζημίωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων που 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου του 2023. Ειδικά, για 

την Περιφερειακή Ενότητα Ρόδου προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής ύψους 2.021.679 

ευρώ προς τους πληγέντες παραγωγούς. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται 

στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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